2022年12月16日 星期五 本版责编:郑 璐 版式设计:林晓燕

废弃信报箱竟成摆设 小区楼道环境待整治



□区融媒体中心记者

小区的信报箱发挥着收取报 纸、杂志和信件的功能,然而随着 互联网技术日益发达、信函数量的 减少,部分居民小区楼道里的信报 箱使用频率逐渐降低,不仅成了摆 设,脏乱差的形象也给小区楼道环

境大打折扣。

在昌国街道蟠龙公寓内,记 者看到该小区部分单元楼楼道内 多个信报箱的箱门不翼而飞,无 法辨认对应属于哪一户居民,信报 箱里面都没有报刊信件,箱体和敞 开的格子里积了厚厚一层灰,其中 还有几个箱子里被塞入了纸巾、杂 物等,一眼看去,让楼道墙面颜值 "大打折扣"。这些破损的信报箱 是否仍在使用?记者向该幢居民 进行了了解。"这些信报箱里基本 上我都没有看到过报纸和信件,我 家原先也有一个,现在也没在用 了。"该幢一居民告诉记者,这些 信报箱他也记不清是先损坏还是 先废弃的,自家的信报箱大概已

经废弃了4年,这些年也没人来 修理过。另一名住户告诉记者, 原来楼里很多人家订报纸,随着 这些年邻居们陆陆续续搬家,留 下来的信报箱失去了功能。"分不 清都是哪家的,这样钉在墙上挺 碍眼的,还是把它们拆掉好了。"

那么,闲置破损的信报箱可 否拆除或维修?随后,记者拨打

报刊箱上的定海发行站征订投诉 热线电话进行咨询。"如果你有订 报纸,我们可以帮你上门来维修 或者更换,一般几天内就可以处 理完毕。"对话那头的工作人员告 诉记者,如果要对楼道内全部的 信报箱进行拆除,目前可能无法 实现,"我们不清楚信报箱是否还 在使用中,随意拆除会造成不必 要的麻烦。"

□记者感言

信报箱作为一项基础设施曾不可缺少,尤其对于不会使用智能机的 老人来说更有现实意义。但闲置破损的信报箱不仅不能提供安全、实用 的功能,反而让小区环境受到影响。相关部门和单位要立足信报箱实际 使用情况,收集居民意见,对废弃信报箱进行统一拆除,把群众有需求的 信报箱进行重新安装,以进一步打造整洁有序、文明和谐的小区环境。

敲门行动 助力疫苗接种

连日来,白泉镇在加大宣传 力度的同时,组织辖区医护人员 开展"敲门行动",为老年人提供 上门接种服务,让疫苗接种工作 "有速度更有温度",共筑全民防

> 记 者 陆素静 张艇 通讯员 王思涵 摄



定海区亚定点(方舱)医院 首位治愈患者出院

本报讯(记者 倪妮 通讯员 冯汝凤)12月14日16时13分许, 定海区亚定点(方舱)医院首位治 愈患者出院。据介绍,该位患者 为外省来定旅游人员,在自行前 往医疗机构进行核酸检测时其结 果为阳性。因为缺少合适场所进 行居家治疗,在属地部门的建议 下,该患者于12月12日前往定海

区亚定点(方舱)医院进行集中隔 离治疗。经过3天的治疗,目前该 位患者连续2次(间隔24小时以 上)核酸检测结果均为阴性,符合 出院标准。

据了解,定海区亚定点(方舱) 医院主要收治新冠肺炎普通型患 者及自愿到该医院集中隔离治疗 的无症状感染者和轻型患者。

全市首个工程车 体验式宣教培训基地启用

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 林晨雯)全市首个工程车体 验式宣教培训基地暨白泉电动自行 车体验式宣教培训基地昨天在白泉 镇和平村启用,通过"沉浸式"体验 宣教,进一步提升市民安全意识, 预防和减少道路交通安全事故。

记者在现场看到,10余名工 程车驾驶员、村民等分别站在工 程车四周已划定的盲区位置,坐 上工程车驾驶座体验的市民则通 过车辆后视镜、补盲镜等以工程 车驾驶员的视角近距离感受工程 车的盲区范围。"以前只听说过工 程车有盲区,坐上车后看车辆前 方盲区,个子高点的可以看到半 个头,个子矮点的基本上看不到, 通过后视镜看不到后面的人,车 辆左右也基本看不到。"现年74岁 的白泉镇和平村村民舒荣厚是第 一次坐上工程车了解盲区,他告 诉记者,由于工程车辆驾驶室较 高,他一直以为视角开阔,不会受 到限制,但没想到盲区范围会这 么大。"以后在路上遇到工程车尽 可能要离得远一些,看到车辆转 弯,也要让车辆先行,不仅对驾驶 员有好处,也是对自己的安全保

目前,全市有工程车企业、车 队约90家,工程车1500余辆,其 中70%注册在定海。工程车因车 型大,相比于普通车辆盲区范围 更大,在这些盲区中,工程车右转 更容易引发交通安全事故。据了 解,工程车体验式宣教培训基地 内设有路口通行体验区、工程车 静态盲区体验区,工程车路口右 转/直行事故模拟区、警示案例观 摩区和VR眼镜体验等功能区块, 通过复盘近年来常见交通事故的 道路环境,打造培训基地的模拟 场景,以"沉浸式"体验的方式提 升警示宣教实效。除工程车体验 外,该基地还配套设有电动自行 车驾驶技能培训等多种安全行驶 场景体验,除工程车体验外,该基 地还配套设有电动自行车等多种 安全行驶场景体验,为定海道路 交通参与者提供一站式、体验式 的宣教、培训等服务。定海交警 大队也将联合市工程车协会,定 期组织辖区工程车企业驾驶员或 存在交通违法行为的工程车驾驶 员开展实地培训,进一步增强道 路交通安全意识



小沙街道乡村旅游多点开花

敏 通讯员 徐沛昕)根据《浙江 省景区镇(乡、街道)建设指南》 相关规定要求,小沙街道日前获 评浙江省4A级景区街道。近年 来,小沙街道旅游工作以乡村振 兴战略为引领,以美丽乡村建设 为抓手,在文旅工作上"内外兼 修",致力在更大范围、更深程 度、更高质量上推进乡村旅游工

小沙街道智慧跑道用户傅惠 琴,时间26分钟,消耗能量……一 早,在小沙街道三毛祖居屋后的竹 林畅想园,村民傅惠琴趁着晴好天 气和同村村民来了一场竹林健身 运动,他们沿着曲径通幽的小径,

活。不论是沿途竹海风景中新添 的一抹卡通水彩画还是拾级而上 刻有三毛作品的石板路,都让人享 受到小沙充满人文气息的独特风 景。令傅惠琴意想不到的是这个 新添置的2000米长的数字健身步 道还能智能化了解自身运动情况 和变化,实现健身运动打卡数字化 新体验。

据了解,小沙街道三毛祖居屋 后的竹林畅想园今年5月完成整 体提升改造工程,增设健身打卡数 字化设备,总投资60余万元,游客 无需佩戴任何设备即可从智慧跑 道大屏获取走路的步数、速度以及 消耗的热量等信息。

提升小沙旅游辨识度和影响力。 该街道日前在三毛祖居门前新增 一台数字指路机器人,按图索骥 周身标识标牌可以360度旋转,并 配有互动式手绘地图,游客服务 中心、文学之路、三毛书屋等地标 一一展现,景区吃、住、行、游、玩 详尽介绍,解决了传统指示牌指示 不够准确,找不到目的地的问题。 小沙街道在高质量推动小沙乡村 旅游中,三毛文化成为不可或缺的 "内外兼修因子",小沙旅游景区 现有三毛祖居、三毛散文奖展陈 馆、缪繸纪念馆、竹隐禅寺、古寺 岭驿道、甩龙桥等人文和自然景 点,并围绕呈现乡土之美、乡愁之

素,以"三毛故里 人文小沙"主题 规划,用七彩步道串联起庙桥旖 丽的田园风光,打造一条可读、可 看、可赏、可品的三毛文学之旅。 同时做好周边民宿等产业开发,开 启文旅模式,将"海岛余韵、理想栖 居"的传统村落打造得独特"乡 味",真正留住三毛心中的静谧之 地。下一步,该街道将以项目为抓 手推进小沙旅游工作,同时继续重 点打造三毛文化村、余家古村落两 个文旅精品,充分挖掘海岛特色风 情,以新时代美丽风景线为契机, 通过景观再设计、业态再丰富、内 涵再创新,全面提升旅游产品和 服务品质。

▲上紧接第1版

同时,在内部深度挖潜,统筹推进传 统产业创新升级,发展城市商贸经 济、夜市经济、电商经济,形成若干 个产业集群,丰富城市经济业态。

盐仓街道兼具城乡特色,目前 城市核心区块总面积已拓展至8 平方公里,5个传统农渔村竞速发 展。今年以来,盐仓街道紧紧围绕 全面纳入定海中心城区一体化布 局,稳步实施城西未来社区、莲花 小区、庄家湾道路、洋螺海塘安澜 工程等重点项目,不断壮大实体经 济发展根基,着力培育城市商贸经 济的多元业态,精心打造"黄沙秘 境"海岛未来乡村的"星辰大海", 扎实推动全市"大综合一体化"行 政执法改革示范点建设,有效落实 年度民生实事"幸福清单",在奋力 争创共同富裕示范区镇域典范的 新征程上,迈出坚实步伐。

党的二十大报告提出,"着力 推进城乡融合和区域协调发展" 明年,盐仓街道将统筹实施新型城 镇化战略和乡村振兴战略,树牢 "项目为王"的发展理念,明年计划 实施重点项目16个,计划完成投 资超6亿元。同时,全力落位"星 辰大海"计划,突出抓好以黄沙岙 为代表的未来乡村示范小单元建 设,明年计划投入2800余万元,打 造星辰大海定海段的文旅新典 范。同时,联合5个农渔村成立强 村公司,谋划"飞地"抱团商业项 目,组团建设乡村"共富工坊",带 动村集体增收和村民共富。

奋进新征程,盐仓蹄疾步稳, 街道将对标党的二十大提出的"紧 紧抓住人民最关心最直接最现实 的利益问题",坚持党建统领,牢牢 兜住民生保障底线,尽心尽力解决 群众"急难愁盼"问题,不断提升幸 福盐仓的宜居度和辨识度。

